

Bosna i Hercegovina
Federacija Bosne i Hercegovine
Hercegovačko-neretvanska županija/kanton
OPĆINA PROZOR-RAMA
URED NAČELNIKA

Prozor-Rama, Kralja Tomislava bb, tel: 036 771 910, fax, 036 771 342; e-mail: nacelnik@prozor-rama.org

Broj: 01/1-27- 1585/19
Dana; 28.5.2019.godine

**FEDERALNO MINISTARSTVO
OKOLIŠA I TURIZMA
n/o Edita Đapo, Ministrica
Ul. Marka Marulića br.2
SARAJEVO**

Predmet: Primjedbe i sugestije na Studiju utjecaja na okoliš za MHE na vodotoku rijeke Volujak na području općine Prozor-Rama

Sudjelujući u postupcima Javne rasprave po osnovu Studije utjecaja na okoliš za MHE na vodotoku rijeke Volujak – izrađivač Studije Institut za hidrotehniku d.d. Sarajevo, koju je organiziralo Federalno Ministarstvo okoliša i turizma, a sa ciljem iznalaženja što kvalitetnijih rješenja u daljnim postupcima po projektu izgradnje MHE na vodotoku rijeke Volujak od investitora M-M Energi d.o.o. Prozor-Rama i MIP d.o.o. G. Vakuf-Uskoplje, ovim dajemo primjedbe i sugestije.

Procjena utjecaja na okoliš je postupak ocjenjivanja prihvatljivosti zahvata s obzirom na okoliš, kao i određivanje potrebnih mjera zaštite okoliša, kako bi se negativni utjecaji sveli na najmanju moguću mjeru, te postigla visoka razina zaštite okoliša.

Obzirom da je Općina Prozor-Rama donijela Odluku o dodjeli koncesije za korištenje vodotoka rijeke Volujak, temeljem provedenog Javnog natječaja br. 01/1-331270/12 od 20.04.2012.g., za izgradnju mini-hidroelektrane snage manje od 5 MW za proizvodnju električne energije, br. 01/1-33-2020-4/12 od 24.08.2012. godine, općina Prozor-Rama je itekako zainteresirana da se već u postupku izdavanja okolišne dozvole za izgradnju MHE na rijeci Volujak preispitaju navodi iz Studije te investitori M-M Energi d.o.o. Prozor-Rama i MIP d.o.o. G. Vakuf- Uskoplje obvežu na maksimalno ispunjavanje svih uvjeta i mjera ublažavanja štetnih utjecaja na okoliš i mjera zaštite okoliša definiranih Studijom utjecaja na okoliš izrađene od strane Instituta za hidrotehniku d.d. Sarajevo

Stoga iznosimo slijedeće primjedbe:

Pri izradi Studije nije uvažavan niti spominjan Zakon o slatkovodnom ribarstvu FBiH. Opis ribljih vrsta u obuhvatu MHE urađen je na temelju nekvalitetnog istraživanja kada je izlovljeno 150 komada određenih vrsta riba. Smatramo potrebnim dopuniti Studiju kvalitetnijom obradom problematike postojećih ribljih vrsta i postojećeg stanja ribljeg fonda u području obuhvata MHE. Zakonom o slatkovodnom ribarstvu F BiH propisano je da fizičke i

pravne osobe koje provode određene djelatnosti na vodotocima i dovedu do pomora ribe, moraju korisniku ribolovnog područja nadoknaditi štetu. Izgradnja postrojenja na ribolovnoj vodama može se obavljati pod uvjetom da se osigura nesmetano razmnožavanje ribe, zaštita ribljeg fonda i migracija ribe. Investitori koji drugačije postupaju dužni su donijeti program revitalizacije životnih zajednica, osigurati kontinuirano poribljavanje radi održavanja prirodne reprodukcije, nadoknaditi pričinjenu štetu i sve dovesti u odgovarajuće stanje. Posebno značajna mjera u fazi upravljanja je monitoring koji obuhvata kontrolu ispuštanja utvrđenog ekološkog prihvatljivog protoka.

Zato je prije početka gradnje potrebno utvrditi nulto stanje flore i faune rijeke Volujak. Ova istraživanja su potrebna da bi se što kvalitetnije sagledale buduće posljedice uticanja na živi svijet rijeke, pogotovo jer se prirodni režim tečenja rijeke mijenja cijelom dužinom cjevovoda 6.202 m.

Pri izradi Studije nije uopće uvažavan i spominjan Zakon o zaštiti kulturno – povijesnog naslijeđa u Hercegovačko – neretvanskoj županiji (2006.). Postoji više informacija o posebnostima pojedinih lokaliteta koji se nalaze u neposrednoj blizini objekata buduće MHE, gledano sa stajališta kulturno – povijesnog naslijeđa (pećine i špilje, okamine i fosili biljaka i životinja, gradine – groblja iz ranije povijesti i slično).

Zato prije početka gradnje treba utvrditi nulto stanje kulturno – povijesnih vrijednosti koje se nalaze na lokalitetu, izvršiti njihovo obilježavanje, ili izuzimanje i spremanje na odgovarajuće depoe, sve kroz suradnju sa Zavodom za zaštitu kulturno – povijesnog naslijeđa HNŽ Mostar i Općinom Prozor – Rama.

U fazi gradnje potrebno je primijeniti dobru građevinsku praksu, pošto se može uticati na okoliš, tlo, vode, floru i faunu, zrak i buku, koje mogu biti posljedice. Isto tako, postrojenja i objekti MHE će proizvoditi više vrsta otpada koje je potrebno propisno i na zakonit način zbrinuti, a posebno kada se radi o vrstama ulja koja su opasan zagađivač okoliša. Potrebno je propisati i mjere protiv zagađenja kao i monitoring praćenja zagađenja kako nebi došlo i do drugih neželjenih posljedica s ciljem da se žitelji oko toka rijeke pa i šire ne dovedu u nezavidnu situaciju. Pri izgradnji obvezno je svesti na minimum i spriječiti prekomjernu sječū šuma i uklanjanje vegetacije, izgradnju pristupnih puteva, odlaganje otpada sukladno planu upravljanja otpadom i zaštititi krajolika u što većoj mogućoj mjeri.

Vođeni dosadašnjim iskustvima prilikom realizacije ovakvih projekata, kao i iskustvima drugih, ukazujemo na činjenicu da se u praksi za svaki problem i počinjenu štetu rješenje traži isključivo u općini. To dovodi do problema otežanog rješavanja istih zbog nedovoljno kvalitetnog i nedovoljno obuhvatnog obvezivanja investitora, kao i nemogućnosti mjerljivosti ispunjavanja uvjeta i mjera od strane investitora.

Kao zainteresirana strana predlažemo dopunu Studije o procjeni utjecaja na okoliš za izgradnju mini-hidroelektrane na vodotoku rijeke Volujak na području općine Prozor – Rama, posebno obrađujući poglavlja u vezi definiranja sadašnjeg stanja kao novog prirodnog stanja, primjene Zakona o slatkovodnom ribarstvu FBiH sa naglaskom na zaštitu postojećeg ribljeg fonda, zatim Zakona o zaštiti kulturno – povijesnog naslijeđa HNŽ, te bolju obradu ostalih poglavlja.

U nastavku, u eventualno Rješenje o okolišnoj dozvoli, tražimo detaljno i precizno unošenje potencijalnih negativnih utjecaja na okoliš kao i mjera za ublažavanje tih utjecaja definiranih navedenom Studijom o procjeni utjecaja na okoliš za izgradnju mini-hidroelektrane na vodotoku rijeke Volujak u općini Prozor-Rama.

S poštovanjem !

Dostavljeno:

1. naslovu,
2. dosijeu,
3. pismohran



NAČELNIK
dr. Jozo Ivančević